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Ata da 22ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2024. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

Ausente na Sessão: Luana dos Santos Gouvêa.  

 

Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 01 (Primeiro) de abril do ano de 2024 

(dois mil e vinte e quatro), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 

à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, Dorivan Amaro dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Isaac Dié Romão Batista, João Bosco de Lima, 

João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou 

que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer 

a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA 

DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2024. CORRESPONDÊNCIAS: 

Ofício Nº 0103.03/2024, da Autarquia de Meio Ambiente e Sustentabilidade de Barbalha – 

AMASBAR, em resposta ao Ofício Nº 0503002/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles. Projeto de Indicação Nº 02/2024, de autoria do Vereador João Bosco 

de Lima, que dispõe sobre o incentivo à devolução de embalagens não descartáveis no âmbito 

do Município de Barbalha-CE. Projeto de Indicação Nº 03/2024, de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, que dispõe sobre a isenção da contribuição para o custeio da Iluminação Pública 

por parte de pessoas com deficiência no âmbito do Município de Barbalha-CE. Projeto de Lei 

Nº 19/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a concessão de reajuste 

salarial aos servidores públicos do Município de Barbalha-CE que indica, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 20/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

a concessão de Reajuste Salarial aos Conselheiros Tutelares do Município de Barbalha-CE da 

forma que indica, e dá outras providências.  

 

Requerimento Nº 205/2024, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 

enviado Ofício à Secretaria de Proteção Social, com cópia ao Gabinete da Primeira-Dama do 

Estado, a Sra. Lia Gondim Araújo de Freitas, solicitando a implantação de uma cozinha 

comunitária no Parque Bulandeira, um Bairro populoso que também tem um incide considerável 

de vulnerabilidade, já temos um alinhamento com a SOBEF - Sociedade em Benefício à Família, 

para fazermos uma parceria onde será concedido o espaço, os equipamentos e utensílios para o 

funcionamento da mesma. Requerimento Nº 206/2024, de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício ao Sr. Ivo Alencar de Freitas, Dono da 

Empresa Coral, com cópia ao Sr. Eusébio, encarregado da obra do asfalto que liga a estrada do 
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Sítio Santana ao Sítio Barro Branco, solicitando em regime de urgência, que seja retomado os 

trabalhos na localidade.  

 

 

 

 

Ofício Nº 01/2024, da Sra. Teresinha Morgana Alves Macêdo, solicitando o uso da Tribuna 

Popular. Projeto de Lei Nº 17/2024, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

que dispõe sobre Reconhecimento de Utilidade Pública à entidade que indica e dá outras 

providências. Requerimento Nº 201/2024, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, 

requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 

Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja feito melhorias no calçamento do 

Corredor do Erimita, do Sítio Lagoa, em caráter de urgência. Requerimento Nº 202/2024, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao 

Diretor Presidente do Balneário do Caldas S/A, Sr. Raul Hélio de Luna Saraiva, com cópias para 

os gerentes administrativos  do Balneário e do Hotel das Fontes, respectivamente Srs. Arli e 

Uendell, solicitando que seja informado a esta Casa Legislativa todas contas bancárias, inclusive 

contas digitais, atualmente existentes e mantidas pela Sociedade de Economia Mista, bem como 

que seja nos enviado cópias dos respectivos extratos bancários dos últimos seis meses. Solicito 

também, que seja conferido prazo de 10 dias úteis ao Diretor Presidente do Balneário do Caldas 

para atendimento do presente requerimento, com a mensagem de que a recusa ao atendimento 

desta solicitação será entendida com ato de obstrução do exercício do controle interno do Poder 

Legislativo, passível de representação ao Tribunal de Contas do Estado do Ceará e ao Ministério 

Público Estadual para a adoção das medidas cabíveis. Requerimento Nº 203/2024, de autoria 

do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja feita o roço e a complementação do 

calçamento da ladeira do Farias, que dá acesso a Serra do Araripe. Requerimento Nº 204/2024, 

de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, requer, em substituição ao Requerimento 

N° 200/2024 apresentado anteriormente, revogando-o por completo em seu teor e efeitos e em 

conformidade com o Art. 83, inciso I c/c §1º §2º do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Barbalha; Art. 66A, inciso II da Lei Orgânica do Município de Barbalha é o presente para requerer 

licença saúde por 15 (quinze) dias, conforme atestado em anexo (CID Z52.4). Na forma do Art. 

67 da Lei Orgânica considerando que a licença saúde é de 15 (quinze) dias não há a assunção de 

suplente. Do exposto requer a submissão ao Plenário na forma dos §1º e §2º do Art. 83 do 

Regimento Interno, para o qual requer aos pares a homologação. Neste momento, o Presidente, 

Odair José de Matos, convidou a Sra. Teresinha Morgana Alves Macêdo para fazer uso da 

Tribuna Popular, a qual, na oportunidade, discorreu sobre assuntos relacionados a Endometriose. 

Na ocasião, também fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores:  Odair José de Matos, 

Dorivan Amaro dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João 

Bosco de Lima e João Ilânio Sampaio. ORDEM DO DIA: Foi designado, pela Mesa Diretora, o 

Vereador Dorivan Amaro dos Santos para realizar visita ao Instituto Aldeia Luz - Instituição 

da qual se trata o teor do Projeto de Lei Nº 17/2024, de autoria do Vereador Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, que dispõe sobre Reconhecimento de Utilidade Pública à entidade que indica e 
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dá outras providências – com a finalidade de emitir Relatório, o qual será apreciado pela 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, para ser anexado ao 

referido Projeto de Lei, conforme os Art. 4º e Art. 5º da Resolução 05/2003. Todos os 

Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade dos presentes. NÃO HOUVE 

PALAVRA FACULTADA: O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou 

a Sessão às 18h22mim (dezoito horas e vinte e dois minutos). E para tudo constar, eu Dorivan 

Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois 

de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 

disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa.  

 


